



2024年2月  
19  
星期一  
甲辰年一月初十  
总第4527期  
(今日4版)

# 合川报

HECHUANBAO

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝2023512 免费赠阅

合川报数字报



合川手机台



合川新闻抖音号



“合川发布”微信



“今日合川”APP



合川融媒体中心



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

### 合川区成功创建全国“千兆城市”

本报讯(记者 王灿)近日,工业和信息化部办公厅发布了《关于2023年千兆城市建设情况的通报》,合川区达到“千兆城市”标准,成为2023年度新增的97个城市“千兆城市”之一。

近年来,合川区积极落实《重庆市“双千兆”网络协同发展实施方案(2021—2023年)》要求,按照“以建促用、以用促建”的发展模式,大力推动“双千兆”网络发展,不断加快5G新型通信基础设施建设和千兆网络光纤建

设,实现重点区域、重点场所、重点行业的“双千兆”网络深度覆盖,推广“双千兆”创新应用,为推动经济社会高质量发展提供坚实的支撑。

在大力发展“双千兆”网络的同时,合川区还利用千兆网络超大带宽、超低时延、先进可靠的特点,将“双千兆”运用于各垂直行业领域中,采取创新举措,不断丰富“双千兆”应用类型和场景,在传统制造、住建、医疗等行业领域推广新型网络技术,推

动双千兆网络与传统行业深度融合,实现生产效率快速提升和专业技术的飞跃。

在市政、化工、林业、水利等行业领域,合川区利用“双千兆”网络打造了一批如“智慧停车收费系统”“光网+AI制盐生产智能工程升级改造项目”“基于5G的森林草原火情智能监控”等创新应用。“双千兆”网络满足各行业日益增长的对于高速率及高稳定性的网络需求,为各行业领域新型

技术及先进平台提供可靠的网络支撑,促进了我区经济社会高质量发展,加快了数字化进程,提高了智能化程度。

接下来,合川区将持续做好“双千兆”网络广覆盖、加强“双千兆”网络宣传引导、推动千兆光网进乡村、强化落实“信号升格”“光耀山城”等行动,深入推进通信基础设施共建共享,不断提升宽带速率,推动信号升格,提升用户体验。

### 合川区入选第一批全国农业生产全程机械化示范县(市、区)创建名单

本报讯(记者 王灿)日前,记者从区农业农村委获悉,2023年,农业农村部组织开展了第一批全国农业生产全程机械化示范县(包括主要农作物类、规模养殖类、设施种植类)创建申报工作。经过省级推荐、专家评审等环节,合川区成功入选第一批全国农业生产全程机械化示范县(市、区)规模养殖类创建名单。

据了解,我区是重庆市最大的生猪生产区(县)、重庆市重要的优质商品畜(禽)生产及加工基地及最大的猪肉保供基地、首批重庆市特色农产品(生猪)优势区、国家生猪调出大区,成功入选国家现代农业产业园、国家农业现代化示范区、国家农业绿色发展先行区创建名单,成功创建重庆火锅食材产业园。

近年来,我区畜牧工作以推动乡村振兴战略为抓手,以提升畜禽规模集约化、绿色生态化、智能设施化、产业一体化、产品品牌化水平为核心,以培育龙头企业带动生猪全产业链建设为重点,优化畜牧业区域布局与产业结构,稳量提质发展生猪传统产业,量质并重发展家禽和草食牲畜优势产业,创建基础优良。

接下来,我区将坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,围绕百万头生猪全产业链、200万只蛋鸡全产业链建设进行布局建设,以引育龙头企业为抓手,大力发展适度规模养殖,推动散小养殖向规模化养殖转变,传统养殖向科学养殖转变,以提质量、铸品牌、增效益、防疫病、保安全、护生态为主线,实现合川生猪、蛋鸡向标准化、集约化、机械化、自动化水平转变,增加优质畜产品供给,做强“优质合猪”“石丫”蛋鸡品牌,推动合川百亿级生猪全产业链、百万只蛋鸡全产业链高质量发展,实现由“产区(县)”向“强区(县)”的转变。

### 区十八届人大常委会第三十次主任会议举行

本报讯(记者 刘亚春)2月18日,区十八届人大常委会第三十次主任会议举行。区人大常委会主任程卫主持

会议。会议听取了区人大常委会办公室关于举行区十八届人大常委会第十七

次会议有关事项的汇报;听取了区人大监委关于2023年任后监督工作有关情况的汇报;听取了有关人事任免

事项。区人大常委会副主任刘良金、柳川、张烈、谭佳庆出席会议。

### 2024年合川火锅食材全产业链产值力争实现430亿元

#### “稳进增效”看亮点

本报讯(记者 周云)2月18日,记者从重庆火锅食材产业园工作专班获悉,目前重庆远翔食品有限公司火锅食材项目车间钢架及行政楼主体已基本完成,预计今年5月投产;重庆莎公主食品有限公司火锅食材产业基地项目地块已完成土地平整,将于今年3月开工建设;重庆火锅博物馆(食材综合展示中心)有望今年5月对外开放。

据悉,我区将围绕全产业链和综合服务体系,精心谋划30项重点任务,聚焦全市“赛马比拼”考核任务,持续推动重庆火锅食材全产业链高质量发展,力争2024年火锅食材全产业链产值达430亿元,食品及农产品加工产值达163亿元、规上产值达108亿元,增速达20%以上。按照“入库一批优质企业,储备一批重点企业,培育一批潜力企业”的流程梯次推进,力争全年升规入统企业10家以上,创建国家级农业产业化龙头企业1家,市级2家、区级3家,保持重庆市农产品加工业“双百”企业10家,培育1家食品及农产品

加工企业进入重庆上市后备企业库。同时,创建市级研发机构2家,数字化车间2个、智能工厂1个、重点实验室1个,培育“专精特新”企业2家。加大力度招商引资,力争引进30家以上企业签约入驻合川,协议资金达80亿元。建立火锅食材产业基金并实体运行,力争火锅食材产业基金到位3亿元以上。推进综合服务体系,发挥火锅食材产业研究院效能,完善火锅食材产业标准体系,申报地方标准2个,新制定团体标准8个以上,打造电商直播交易中心,帮助30家企业开展电商业务,全年电商交易

达10亿元以上。此外,按照“季季有活动、月月有报道、周周有声音”的宣传目标,做好产业园整体宣传推介,持续扩大重庆火锅食材产业园影响力。打造火锅食材品牌,创建中国驰名商标、中华老字号、国家级非物质文化遗产或国家地理标志产品1个,培育具有地域特色文旅商品品牌5个、市级爆品1-2个、区级爆品10个。推动火锅食材原料标准化示范基地建设,围绕蔬菜、畜禽、粮油等优势特色产业建设原料基地20个;举办2024年重庆火锅食材产业发展峰会。

### 春节期间合川重点监测商贸企业实现零售额7958万元

同比增长15.42%

本报讯(记者 周云 通讯员 尹显昫)2月18日,记者从区商务委获悉,2024年春节,我区重点监测绿港·财富广场、宝龙城市广场等13家商贸企业累计

实现零售额7958万元,同比增长15.42%。其中,2月17日,绿港·财富广场、宝龙城市广场等13家商贸企业实现零售额684万元,同比增长23.91%。

春节期间,合川城区各大商场、商圈、市场呈现一派喜庆的景象,全区消费品市场货源充足、品种丰富、价格稳定、运行平稳。绿港·财富广场、宝龙城

市广场等13家商贸企业人气兴旺,不少商圈还开展了春节促销活动。春节期间,未发现断档脱销、抢购等现象,未收到消费者投诉。

### 我区全力打造山城玻璃工 全国特色劳务品牌

本报讯(通讯员 唐毅 记者 刘鑫宇)2月18日,记者获悉,我区制定实施《“山城玻璃工”全国特色劳务品牌高质量发展的实施细则》,从丰富和完善“山城玻璃工”品牌内涵,健全劳务品牌带动就业创业长效机制,创建“山城玻璃工”特色劳务品牌职业技能市级标准,形成组织化、专业化、标准化的劳务品牌输出体系等13个方面提出指导意见。

此外,稳步推进建设,加快开发“山城玻璃工”劳务品牌视觉识别系统,向社会广泛征求专用标识设计方案;依托清平镇基层服务平台建立9个就业创业超市,为“山城玻璃工”劳务品牌从业人员提供政策咨询等人社服务283人次。

据悉,我区搭建了工作专班,成立区领导牵头、17个部门共同参与的“山城玻璃工”全国特色劳务品牌高质量发展工作领导小组,建立联席会议制度,多次实地组团到清平镇考察调研、召开工作推进会、征求专家意见,为“山城玻璃工”全国特色劳务品牌谋划发展。

同时,制定实施意见,印发《合川区人民政府办公室关于“山城玻璃工”全国特色劳务品牌高质量发展的实施细则》,20家企业获评“重庆老字号”。

### 我区“中华老字号”品牌实现零的突破

本报讯(记者 任洋 通讯员 尹显昫)2月18日,记者从区商务委获悉,日前,商务部等5部门公布了第三批中华老字号名单(共382家),经企业申报、地方推荐、社会公示等程序,重庆希尔安药业有限公司旗下“伍舒芳”品牌成功上榜,成为合川首个被评为“中华老字号”的品

牌。截至目前,我区已有1家企业获评“中华老字号”,20家企业获评“重庆老字号”。

### 分红啦! 村民喜提“红包”

本报讯(记者 谌永恒)近日,南津街街道米坊村举行2023年度村集体经济收益分红现场会,集体经济赋能乡村振兴花繁果硕,村民们分到了“大红包”,搭上了增收致富“顺风车”。

当天上午,米坊村水果种植基地内果树枝繁叶茂绿意盎然,金灿灿的宽皮柑橘、沃柑挂满枝头。分红现场会在农家院落举办,院内热闹非凡,数十位村民有序排队、签名、领取分红。谈起近年来家乡日新月异的变化和对未来生活的憧憬,大家脸上洋溢着幸福的笑容,竖起大拇指一个劲地点赞。

近年来,米坊村通过流转土地1100余亩,大力发展水果经济,引进宽皮柑橘、沃柑、砂糖柑、黄桃等多个水果品种,经过4年的精心培育,果树全面进入盛产期,集体经济效益达16万余元。

米坊村驻村工作队第一书记杨茹表示,壮大集体经济是强村富民的必由之路,产业发展更是乡村振兴的应有之义,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。下一步,米坊村“两委”、驻村工作队将紧紧围绕把产业做优,把项目做实,让米坊村底色更美,环境更优,人民更富。



#### 新春在基层

龙市镇种植的1.1万余亩榨菜喜获丰收,预计总产量2.2万吨。图为龙市镇钵耳村5组村民收获榨菜现场。 记者 李文静 摄